

何金平莅焦调研稳外贸稳外资工作

本报讯(记者焦娇)11月21日下午,副省长何金平莅焦临作,就稳外贸稳外资工作进行实地调研。市领导闫小杏、董红调陪同调研。

在龙蟒佰利集团股份有限公司,何金平走进国家级企业技术中心、河南佰利新材料有限公司,参观企业产品研发实验室、检测室,认真听取企业外贸增长、产业发展、产品研发、应用场景等情况介绍,详细了解年产20万吨电池材料级磷酸铁项目推进情况,对企业稳外贸、促就

业予以肯定,勉励企业坚定发展信心,发挥自身优势,加快创新发展步伐,努力为全省稳外贸稳外资多作贡献。

何金平来到倍耐力轮胎(焦作)有限公司,实地察看生产车间,与企业负责人深入交流,了解企业生产经营、1-10月份进出口总额、生产工艺、产品应用等情况,叮嘱企业树立全局意识、开放思维,善于危中寻机、化危为机,进一步拓展外贸发展空间,积极扩大进出口。

调研中,何金平强调,要认真贯彻落实党的二十大精神,按照党中央、国务院和省委、省政府关于稳外贸稳外资的决策部署,多措并举促进外贸外资平稳发展,把总量做大、品质做优,全力以稳稳住外贸外资基本盘,提升我省开放型经济水平。要坚持优化营商环境,深化“万人助万企”活动,围绕重点企业退税、物流、融资等方面需求,靠前服务、精准助力、靶向施策,着力帮助企业纾困解难,切实保障产业链供应链安全稳定、顺畅运转。①5

新时代焦作城市精神探源特别报道之六

和谐征迁 大河家园

今日重磅
JINRI ZHONGBANG

本报记者 原文钊

这是一项感天动地的伟大壮举,为彪炳史册的世纪工程增添了浓墨重彩的一笔;这是一段刻骨铭心的历史记忆,让南水北调焦作精神在怀川大地熠熠生辉。

初冬时节,南水北调天河公园依然绿意盎然,国家方志馆南水北调分馆、市党群服务中心、南水北调第一楼等地标性建筑,风格独特、美观大气,沿着天河北路、天河南路环游,仿佛行走在人与自然和谐共生的唯美画卷中,处处彰显着焦作高质量发展的蓬勃生机。

伟大的事业孕育伟大的精神!从南水北调焦作城区段总干渠征迁,到两侧绿化带征迁,再到天河公园完美呈现,焦作人民用忠诚、奋斗、担当,铸就了“忠诚担当、顽强拼搏、团结协作、无私奉献”的南水北调焦作精神,为“特别能战斗”精神注入了新的时代内涵。

2009年7月10日,时任中央政治局常委、中央书记处书记、国家副主席习近平对南水北调焦作城区段总干渠征迁工作作出重要批示:河南省焦作市在深入学习实践科学发展观活动中,坚持以人为本、和谐征迁,确保南水北调工程顺利实施的做法很有特点,很有成效。时光荏苒,历史的车辙清晰可见!

岁月如梭,嘹亮的赞歌荡气回肠!
(一)

世纪工程,功在当代、利在千秋。南水北调中线工程全长1432公里,途经14个大中城市。焦作市是南水北调唯一穿越中心城区的城市,总干渠在焦作境内全长76公里,城区段长约10公里。

2009年,我市圆满完成南水北调中线工程总干渠焦作城区段征迁任务,2900余户、1万余名征迁群众依依告别昔日的家园。

2014年12月12日,南水北调中线一期工程正式通水,一渠清水碧波荡漾,跨江淮、穿黄河、依太行,向北蜿蜒、直达京津,在长途跋涉中福泽沿线两岸人民群众。

然而,我市位于太行山南麓,中心城区从北向南落差近百米,汛期特大洪水、生活污水、道路扬尘等诸多不利因素,严重威胁渠堤安全、水质安全。同时,南水北调中线工程总干渠征迁后,焦作城区段两侧环境脏乱差、治安隐患多,社会普遍关注、群众反映强烈,高标准建设南水北调中线工程焦作城区段绿化带刻不容缓。

2017年春节前,南水北调中线工程焦作城区段绿化带征迁工作全面启动,全市2000余名党员干部积极响应号召、下沉一线,进驻沿线13个城中村,披星戴月、风雨无阻,全力以赴投身征迁工作。

以人为本,和谐征迁! 忠诚担当。南水北调中线工程焦作城区段绿化带征迁指挥部一班人尽责善

为、干在一线,协调市直职能部门和解放、山阳两个城区在短期内解决了搁置多年的土地、规划、资金、政策等问题。

顽强拼搏。广大党员干部无怨无悔、义无反顾,高举和谐征迁、依法征迁大旗,始终坚持以一往无前的壮志和豪情、壮士断腕的勇气和气势、任劳任怨的态度和精神、充满智慧的举措和办法,创造了令人瞩目的业绩。

团结协作。近百家单位和社会各界通过各级各类组织凝聚在一起,同舟共济、通力配合,形成了横向到边、纵向到底的立体式工作网络,汇集成了强大的工作合力。

无私奉献。水、电、气等产权单位不讲条件、不计代价,大力支持安置房建设;党员干部加班加点、带病坚持,默默无闻、倾力奉献;广大征迁群众顾全大局、不计得失,彰显舍小家、为国家的家国情怀。

近4个月时间,4008户、1.8万名征迁群众克服困难、无怨无悔,选择了离开故土,选择了为大国工程让路,彰显了怀川儿女的胸怀与担当。

市委宣传部分副部长、市文明办主任范杰曾任南水北调中线工程焦作城区段建设指挥部办公室副主任,对征迁工作的点点滴滴依然历历在目。“在4个月时间里,无数党员干部和征迁群众舍小家、为大家,付出了艰辛努力,作出了巨大牺牲,每一个人的背后都有一段感人至深的故事,每一个人都值得我们尊敬。”回忆起那段宝贵的工作经历,范杰感慨万分。

2017年6月30日,南水北调中线工



南水北调穿城过,日新月异看今朝。

本报记者 赵耀东 摄

程焦作城区段绿化带征迁取得重大突破,实现协议签订、搬空、拆除“三个100%”。这标志着我市南水北调绿化带征迁工作圆满完成,让南水北调焦作精神再一次光芒闪耀。

喜讯传到北京,时任国务院南水北调办公室主任鄂竟平高度评价称:“焦作人民的奉献,史无前例。”

(二)

一渠清水牵南北,丹水情长润怀川。焦作人民义不容辞、接续奋斗,坚决扛起“守护一渠清水永续北送”的政治责任。

2017年年底,南水北调中线工程焦作城区段绿化带建设大幕开启,“以绿为基,以水为魂,以文为脉,以南水北调精神为主题的开放式带状生态公园”设计方案正式向社会公众征求意见和建议,标志着南水北调中线工程焦作城区

段绿化带建设进入实施阶段。

一渠清水,澄澈如镜,倒映着广大建设者奋斗的身影。热火朝天的建设工地、施工难题的技术攻关、时间紧迫的文物发掘……一个个火热的场景、一段段感人的故事、一幅幅生动的画卷,定格在报纸上、视频里、照片中、历史间。

“作为南水北调中线工程唯一穿越中心城区的城市,高标准建设焦作城区段绿化带不仅是焦作守护好大国工程的使命担当,更为焦作加快城市更新、改善生态环境、增进民生福祉等提供了重大历史机遇。”市南水北调建设发展有限公司党支部书记、董事长王东说,我市全力打造AAAA级景区——南水北调天河公园,为经济社会高质量发展提供了天赐良机。

一渠清水穿城过,两条彩练绣碧波。2020年年底,南水北调天河公园

“水袖流云”“枫林晚秋”“诗画太行”等12个节点公园全面建成开放,为我市中心城区新增绿地200余公顷,形成“春有花、夏有荫、秋有色、冬有景”的独特景观,为我市生态环境和空气质量持续改善发挥了重要作用。

2021年,我市空气质量达到有监测记录以来的最好水平,PM₁₀、PM_{2.5}分别为每立方米84微克、每立方米45微克,空气质量综合指数同比改善率居全国第十四位,人民群众幸福感、满意度显著提升。

与此同时,南水北调天河公园针对中心城区居民聚集的实际情况,建设了宽5米、长22公里的健身步道,建成小型足球场、篮球场、儿童游乐场等运动场地近20处,分布式安装各类健身器材10余组、近200件,每天吸引大量市民前来休闲健身,努力满足人民群众对美好生活的向往。(下转A02版①)

市人大常委会党组(扩大)会议暨第104次主任会议召开

本报讯(记者杜玲)昨日下午,市人大常委会党组书记、主任王建设主持召开市人大常委会党组(扩大)会议暨第104次主任会议,传达学习《中国共产党章程》和省、市近期重要会议精神;听取讨论市十三届人大常委会第四十四次会议关于检查残疾人保障“一法一办法”贯彻执行情况的报告、关于市政府黄河流域生态保护和高质量发展工作情况报告、关于市政府旅游新业态发展工作情况的报告的审议意见,市十三届人大代表履职先进个人名单,市委人大工作会议筹备工作建议方案;研究近期工作。市人大常委会党组副书记葛探宇,副主任乔学达、李平启、韩明华、谢如臣,秘书长张维兴出席会议。

王建设指出,省、市近期重要会议,研究部署了经济运行、项目建设、对外开放、国土空间规划等工作,对我们下一步疫情防控工作提出明确要求。我们要结合工作实际,抓

好贯彻落实。关于近期重点工作,王建设要求,要继续深入学习贯彻党的二十大精神,把集中学习和个人自学结合起来,注重学习效果,原原本本学、把握核心要义,用党的二十大精神统一思想和行动;要精心筹备市委人大工作会议,与市委办公室密切配合,加强沟通协调,对各项会务工作想得再细一些、准备再周到一些,确保会议圆满顺利召开;要继续督导重点工作,常委会领导要按照市委“大干六十天、确保全年红”要求,到联系县(市、区)督导调研经济目标完成情况和疫情防控工作,特别要关注疫情防控期间民生保障、困难群众救助帮扶工作;要有序筹备市十四届人大一次会议,按照市委安排明确分工、落实责任,做到思想上高度重视、程序上依法合规、标准上精益求精,从严从实从细抓好各项筹备工作,为大会顺利圆满举行奠定坚实基础。①5

市政协党组(扩大)会议召开

本报讯(记者徐金华、胡月)11月21日下午,市政协党组书记、主席杨娅辉主持召开市政协党组(扩大)会议,传达学习省委、市委重要会议及活动精神,组织开展党的二十大精神学习分享活动。市政协副主席陈湘、杨世民、买万国参加会议。

会议传达了学习了省委常委会议精神,要求认真学习省委关于经济运行、项目建设、对外开放、国土空间规划等工作部署,结合政协实际,抓好贯彻落实。

会议传达了学习了市委新冠肺炎疫情防控工作第二十三次专题会议精神,要求提高思想认识,坚定信心决心,牢牢坚持“三个

坚定不移”,完整、全面、准确理解把握二十条优化措施的核心要义,严格落实省委、市委专题会议精神,慎终如始做好疫情防控工作,切实巩固来之不易的疫情防控成果,高效统筹好疫情防控和经济社会发展工作。

会议传达了学习了市委书记葛巧红深入孟州市宣讲党的二十大精神时的讲话精神,强调要按照中央和省委、市委要求,深入基层宣讲党的二十大精神,引导广大干部群众深刻领会党的二十大精神实质、丰富内涵和根本要求,推动党的二十大精神在我市落地见效。要扎实做好包村帮扶工作,走进农户家中、田间地

头,听呼声、访民情,紧扣群众急难愁盼,帮助解决实际问题,全面推进乡村振兴。

会上,与会人员观看了视频《聚焦二十大·解读二十大报告》,部分同志围绕学习宣传贯彻党的二十大精神,结合自身工作实际,分享学习心得体会。大家表示,要把学习宣传贯彻党的二十大精神与做好当前工作、完成全年目标任务、谋划好明年工作结合起来,深学细悟、笃行不怠,以更高政治站位统一思想,以更大贯彻力度深悟笃行,以更强责任担当扛牢使命,切实把学习成果转化为实际成效,用实际行动助推焦作经济社会高质量发展。①5

“用脚步丈量祖国大地”

本报记者 张璐

近日,“英雄地质队”山东省地矿局第六地质大队的“90后”青年地质工作者、河南理工大学资源环境学院水文与水资源工程2011届校友袁星芳,在为母校学弟学妹分享学习领悟习近平总书记给山东省地矿局第六地质大队全体地质工作者的回信精神时激动地说:“让我们一起用脚步丈量祖国的大好河山,为新时代绿色发展、为新一轮找矿突破、为维护国家能源资源安全,贡献自己的力量!”

就在前不久,河南理工大学资源环境学院组织在洛阳、登封、新乡等地实习的450余名师生,采取线上和线下相结合的方式开展了“用脚步丈量祖国大地”主题党日活动。

根据教学工作安排,9月下旬至10月中旬,河南理工大学资源

环境学院组织不同年级的有关专业学生分散到不同实习点开展专业实习活动,国庆假期也未休息。10月2日,习近平总书记给山东省地矿局第六地质大队全体地质工作者回信后,该校实习队全体师生认真学习了回信的重要内容,心潮澎湃,激动不已。(下转A02版②)



焦作市政协关于开展“公开征集提案线索月”活动的通告

为拓宽提案征集渠道,扩大市民有序政治参与,广纳群言、广集民智,焦作市政协决定开展“公开征集提案线索月”活动,现将有关事项通告如下:

- 一、征集时间:即日起至12月22日。
 - 二、相关要求:提案线索要坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,紧密结合学习贯彻党的二十大精神,增强“我是焦作人”的主人翁意识和“我热爱焦作”的责任意识,聚焦服务全市发展大局,锚定“两个确保”、推进“十大战略”以及人民群众普遍关注的热点、难点问题等内容提出,为坚定“两个依靠”、闯出焦作高质量发展新路凝聚智慧和力量。
 - 三、征集方式:1.电子邮箱: jzsztaw@163.com; 2.信函:焦作市人民路889号市政协提案委员会办公室;邮编:454003(注明“提案线索征集”)。
 - 四、处理方式:本次征集的只是提案线索而不是政协提案。市政协提案委员会对征集到的线索汇总整理后,将以《提案选题参考题目》形式推荐给政协委员、政协各参加单位,供撰写提案和调查研究时参考。若提案线索被采纳形成提案,线索提供者将有机会参与该提案的跟踪督办。
- 热忱欢迎社会各界人士踊跃参与!
- 政协焦作市委办公室
2022年11月22日

深入推进清廉孟州建设 为高质量发展保驾护航

——访孟州市委书记卢和平

▶▶▶ 详见今日本报A02版

助学兴教 孟州市7位民营企业家捐资1500万元设立教育基金。 扫码更精彩	最新发文 《新冠肺炎疫情防控核酸检测实施办法》等文件印发。 扫码更精彩	证书发放 2022年下半年高级中学、中等职业学校教师资格证书发放。 扫码更精彩	交警提醒 已到团雾高发期,司机要提高警惕,并掌握应对技巧。 扫码更精彩	快递投诉 有关物流、快递服务问题,焦作市民可拨打12305投诉。 扫码更精彩
---	--	--	--	---